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Ata da Quinta Reunião da Primeira Sessão 

Ordinária do Primeiro Período da Vigésima 

Legislatura, realizada no dia 18 de Fevereiro 

de 2025. 

Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Fabrício Silva Machado 

(Fabrício Machado), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias 

Alves (João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 

Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), 

Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos para rezarem 

a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila 

Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Haroldo Cruz Filho (Haroldo 

Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José Amauri Ferreira 

Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da 

Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça), Salvador de Souza (Dodô) e 

Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Havendo quórum legal, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, 

que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 13/02/2025 

e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva 

Machado. Projeto de Lei Complementar nº. 04/2025, de 18/02/2025, da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal, que altera a escolaridade exigida para o cargo 

de Diretoria de Cultura, modificando dispositivos da Lei Complementar nº. 

187, de 14 de julho de 2015, e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 36/2025, de 18/02/2025, origem Mensagem nº. 16/2025 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 4.500.000,00 (quatro milhões e 

quinhentos mil reais), e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei 
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Ordinária nº. 37/2025, de 18/02/2025, origem Mensagem nº. 17/2025 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 197.797,95 (cento e noventa e sete 

mil, setecentos e noventa e sete reais e noventa e cinco centavos), e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 38/2025, de 

18/02/2025, origem Mensagem nº. 18/2025 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 536.572,37 (quinhentos e trinta e seis mil, quinhentos e 

setenta e dois reais e trinta e sete centavos), e dá outras providências.  O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Projeto 

de Lei Ordinária nº. 39/2025, de 18/02/2025, origem Mensagem nº. 

20/2025 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre 

abertura de crédito especial até o valor de R$ 687.651,66 (seiscentos e 

oitenta e sete mil, seiscentos e cinquenta e um reais e sessenta e seis 

centavos), e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 

40/2025, de 18/02/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que 

institui a exigência de ficha limpa para nomeação nos cargos 

comissionados existentes nos órgãos dos Poderes Executivo e 

Legislativo Municipal, e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 

parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 41/2025, de 18/02/2025, do 

Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a implantação do 

Sistema Eletrônico de Informações – SEI, no âmbito da Prefeitura 

Municipal e da Câmara Municipal de Valença-RJ e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 42/2025, 

de 18/02/2025, dos Vereadores Haroldo Cruz Filho e Thiago Ribeiro 

Mac Gregor, que institui no Município de Valença o Dia Municipal de 

Protetor de Animais, a ser comemorado anualmente no dia 04 de 

outubro, data em que se celebra também o Dia de São Francisco de 

Assis, patrono dos animais e da natureza. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de 

Lei Ordinária nº. 43/2025, de 18/02/2025, do Vereador Luiz Antônio da 

Costa Carvalho Corrêa da Silva, que dispõe sobre o uso de vestimentas 

por servidores públicos nas dependências de órgãos, entidades e 

prestadoras de serviços. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária 

nº. 44/2025, de 18/02/2025, do Vereador Luiz Antônio da Costa 
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Carvalho Corrêa da Silva, que institui o Dia Municipal de Limpeza no 

calendário oficial e eventos do Município de Valença e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer em conjunto da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 25/2025, de 06/02/2025, dos 

Vereadores Márcio da Silva e Haroldo Cruz Filho, que altera a Lei 

Municipal nº. 2940/2017, para incluir a assistência social como área de 

atuação das organizações sociais no âmbito do Município de Valença, 

opinando pela regular tramitação do projeto e posterior aprovação. O 

projeto será encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, 

dia 20/02/2025. Requerimento n°. 16/2025, de 18/02/2025, do Vereador 

João Victor Dias Alves, ao DER (Departamento de Estradas e Rodagens), 

com cópia ao Deputado Estadual André Corrêa, solicitando que seja 

construído acostamento na RJ Valença x Rio das Flores, após a Estrada do 

Contorno, até o final da reta do japonês, no Bairro Paraíso. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 17/2025, de 18/02/2025, do 

Vereador Luiz Antônio das Costa Carvalho Corrêa da Silva, ao Procurador 

Geral do Estado do Rio de Janeiro, para o biênio 2025/2027, Dr. Antônio 

José Campos Moreira, solicitando que se manifeste oficialmente acerca da 

legalidade de cobrança da taxa de incêndio, realizada em nosso Estado 

através da FUNESBOM. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

18/2025, de 18/02/2025, do Vereador Salvador de Souza, solicitando o 

envio de Moção de Aplauso ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e 

Defesa Civil, Paulo César Pereira de Souza, pelo brilhante trabalho 

desenvolvido frente à Pasta, que é de grande importância para o 

desenvolvimento da cidade. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°. 19/2025, de 18/02/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos aos organizadores da 5ª. 

Conferência Nacional de Meio Ambiente – Etapa Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados à comunidade e pelo brilhante trabalho 

realizado na organização deste importante evento, que visa debater e 

promover a sustentabilidade e a conscientização ambiental em nosso 

município; esta Moção de Aplausos é direcionada aos seguintes cidadãos: 

Ailton Geraldo Batista, Guilherme de Oliveira Reis, Olavo Araújo Queiroz, 

Wagner Luiz Cardoso M. Cunha, Ricardo Cardoso Antônio, Liliane dos 

Santos Peres, Amanda Braga de Oliveira, Mariana Carraca Pinto da Costa, 

Tathiane Cordeiro Rodrigues, Cyro Guimarães, Marcelo Magalhães e 

Cláudio Luís da Silva. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 
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62/2025, de 18/02/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil e ao Coordenador 

de Trânsito, Tráfego e Ronda Escolar, solicitando o retorno da grade 

horária integral da linha Valença x Parapeúna x Valença, nos horários que 

eram praticados antes da pandemia de covid-19. Indicação n°. 63/2025, de 

18/02/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal 

de Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando que seja restabelecida a 

linha de transporte coletivo para a localidade de Alberto Furtado, às 

segundas e sextas-feiras. Indicação n°. 64/2025, de 18/02/2025, do 

Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal de Esporte e Lazer, 

solicitando a reforma completa da quadra de esportes Maurício Pereira, no 

Distrito de Parapeúna. Indicação n°. 65/2025, de 18/02/2025, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal de Assistência Social, 

Major Paulo Victor Guimarães Ferreira, solicitando providências para a 

melhoria das condições de habitabilidade e atendimento para as crianças e 

adolescentes que ficam na Casa Municipal da Criança e do Adolescente, 

bem como, assim que possível, a mudança para um local que proporcione 

ainda mais dignidade para essas crianças e adolescentes. Indicação n°. 

66/2025, de 18/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando 

providenciar a limpeza do córrego na Rua Dr. Júlio Xavier, no Bairro 

Laranjeiras, dentre outras providências necessárias. Indicação n°. 67/2025, 

de 18/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando providenciar a 

retirada de entulho e capina na quadra de esportes do Bairro Parque 

Pentagna, dentre outras providências necessárias. Indicação n°. 68/2025, de 

18/02/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo César Pereira de 

Souza, solicitando providenciar no terminal rodoviário de nosso município, 

localizado na Praça Paulo de Frontin: 1- manutenção da iluminação, com 

substituição de lâmpadas queimadas e instalação de novos pontos de 

iluminação em todo o terminal rodoviário, assim como também, em todo 

seu entorno; 1- instalação, com urgência, das câmeras de segurança que 

encontram-se desinstaladas. Indicação n°. 69/2025, de 18/02/2025, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, à Secretaria Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, solicitando a instalação de corrimão nas escadas 

situadas na Rodoviária Princesa da Serra. Indicação n°. 70/2025, de 

18/02/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando 
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providenciar a limpeza do córrego do Bairro Carambita e localidade 

Matadouro, que são margeados pelo Rio das Flores. Indicação n°. 71/2025, 

de 18/02/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando a reforma e 

cobertura da quadra do Bairro Parque Pentagna e da quadra do Bairro 

Aparecida. Indicação n°. 72/2025, de 18/02/2025, do Vereador Márcio da 

Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, solicitando a limpeza, revitalização e troca de lâmpadas queimadas 

no entorno do Cruzeiro, ponto turístico da nossa cidade. Indicação n°. 

73/2025, de 18/02/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando 

a construção de uma ponte na Rua Eugênio Rosa, Bairro Varginha. 

Indicação n°. 74/2025, de 18/02/2025, do Vereador Pedro Paulo Magalhães 

Graça, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, solicitando que viabilize através dos setores responsáveis, a reforma 

da minirrodoviária da Parapeúna e a reforma dos canteiros da praça da Rua 

São Pedro. Indicação n°. 75/2025, de 18/02/2025, do Vereador Salvador de 

Souza, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Saúde, Rafael de Oliveira 

Tavares, solicitando os seguintes serviços no Posto de Saúde (PSF) do 

Bairro João Bonito: 1- troca do portão de entrada que é de abrir, para um de 

correr; 1- troca da porta de entrada do PSF; 3- colocação de uma porta em 

um consultório; 4- manutenção em três aparelhos de ar condicionado da 

unidade. Indicação n°. 76/2025, de 18/02/2025, do Vereador Salvador de 

Souza, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Meio Ambiente, Ailton 

Batista, solicitando os seguintes serviços: poda de algumas árvores na 

Praça Emília Jannuzzi, no Bairro São José das Palmeiras, na Rua Antônio 

Augusto Siqueira, mais precisamente em frente ao Bar Della e Bar da 

Galinha do Valdir e na Praça Dr. Clóvis Corrêa da Silva, no Bairro Jardim 

Valença, mais precisamente na Rua Alberto Mouffron, em frente à 

Lanchonete do Gordinho. Indicação n°. 77/2025, de 18/02/2025, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário Municipal de 

Assistência Social, Major Paulo Victor Guimarães Ferreira, solicitando que 

seja providenciado um meio de comunicação da sociedade com a Guarda 

Municipal, seja por telefone e/ou via WhatsApp. Todas as Indicações foram 

deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo 

após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da 

Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Haroldo 

Cruz Filho (Haroldo Filho) cumprimentou a todos. Fez menção a uma 

pesquisa realizada com a população, que dá uma aprovação de 81% ao 

governo do Prefeito Saulo Corrêa. Parabenizou o Prefeito Saulo Corrêa e 

todo seu Secretariado. Parabenizou também o Presidente Eduardo Ávila e 
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demais Vereadores, por darem essa estrutura ao governo sobre o que está 

acontecendo. Fez menção à diminuição de reclamações da Farmácia 

Municipal. Fez menção aos quatro projetos de lei ordinária, com objetivo 

de melhorias da cidade, de Emendas Parlamentares do Ex-Deputado 

Federal Luiz Antônio, hoje Vereador. Destacou o projeto para reforma e 

restauração da Rodoviária Princesa da Serra. Agradeceu ao Vereador 

Thiago Mac Gregor, que juntos elaboraram um projeto de lei, que institui 

no Município de Valença o Dia Municipal de Protetor de Animais, a ser 

comemorado anualmente no dia 04 de outubro, data em que se celebra 

também o Dia de São Francisco de Assis, patrono dos animais e da 

natureza; teceu comentários a respeito. Comentou que na quinta-feira 

vai protocolar uma solicitação para o Deputado André Corrêa, 

direcionada ao Secretário de Transporte do Estado do Rio de Janeiro, 

Washington Reis, sobre um problema causado pela empresa de ônibus 

Barrinha, que vem tirando os horários dos ônibus na parte da manhã, e 

isso tem prejudicado muito os trabalhadores. Deixou seu repúdio à 

Empresa Barrinha, pela retirada dos horários e por essa falta de 

prestação de serviço. O Vereador João Victor Dias Alves (João Vitor 

Larry) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre um requerimento 

que apresentou hoje, ao DER (Departamento de Estradas e Rodagens), 

com cópia ao Deputado Estadual André Corrêa, solicitando que seja 

construído acostamento na RJ Valença x Rio das Flores, após a Estrada do 

Contorno, até o final da reta do japonês, no Bairro Paraíso. O Vereador 

José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. 

Teceu comentários sobre a indicação que apresentou hoje, solicitando 

uma limpeza no córrego do Bairro Carambita, que vai até o Bairro 

Matadouro. Comentou que apresentou outra indicação, pedindo 

algumas melhorias para o terminal rodoviário da Praça Paulo de 

Frontin. Parabenizou o Prefeito Saulo Corrêa, pelo índice de sua 

aprovação. Disse que para manter essa aprovação é só o Prefeito 

atender os Vereadores. O Vereador Luiz Antônio da Costa Carvalho 

Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa) cumprimentou a todos. Registrou e 

fortaleceu o comentário que já teve hoje, a respeito das 4 Emendas 

Parlamentares de crédito especial, que a Câmara está sacramentando 

para a sua realização. Disse que dois Vereadores se destacaram muito 

nessa luta junto com ele, e um deles é o Vereador Eduardo Ávila, pois o 

Posto de Saúde de Barão de Juparanã vai sair; e também o Vereador 

Pedro Graça, que faturou duas obras para seu distrito, que é o pórtico e 

a ciclovia de Parapeúna. O Vereador Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha) cumprimentou a todos. Parabenizou o pessoal da Rota do 

Queijo, pois no domingo saiu uma matéria no Globo, sobre o 

fortalecimento do turismo, com relação à Rota do Queijo em nossa 

cidade. Parabenizou todos os produtores rurais por essa conquista; 
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parabenizou o Prefeito Saulo Corrêa e o Deputado André Corrêa, que 

está muito empenhado nesse projeto, que está trazendo turismo para a 

nossa cidade. Teceu comentários sobre uma das indicações que 

apresentou hoje, solicitando a limpeza, revitalização e troca de lâmpadas 

queimadas no entorno do Cruzeiro, ponto turístico da nossa cidade. Teceu 

comentários também sobre outra indicação que apresentou, solicitando a 

reforma e cobertura da quadra do Bairro Parque Pentagna e da quadra do 

Bairro Aparecida. Ainda comentou sobre outra indicação apresentada, 

solicitando a construção de uma ponte na Rua Eugênio Rosa, Bairro 

Varginha. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) 

cumprimentou a todos. Comentou sobre o falecimento de um menino de 

onze anos, em Parapeúna, filho da Carmem Lúcia e do Lucimar, que 

deixou um legado no curto período que viveu. Deixou seus sentimentos à 

família. Teceu comentários sobre a indicação que apresentou hoje, 

solicitando a reforma da minirrodoviária de Parapeúna e a reforma dos 

canteiros da praça da Rua São Pedro. Parabenizou o Deputado André 

Corrêa, que tem feito um esforço imenso, para que aconteça um carnaval 

muito bacana em Valença, mas que não tenha gastos, pois tem um decreto 

de calamidade financeira. Teceu comentários sobre a questão do carnaval 

em Parapeúna. Fez um agradecimento ao pessoal de Parapeúna: Marcelo, 

Wallace, César, Camarão, Luizão, Cláudio, Beto, Robézio, Becão, Cida e 

Cecília, que têm se desdobrado nas tarefas do distrito, e na sexta-feira 

deram um faxinão no cemitério. Comentou que está muito feliz, pois esteve 

com o Alexandre, da PENAPLAN (firma que está fazendo o asfalto), que 

lhe confirmou que o asfalto está pronto para ser feito. O Vereador Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) cumprimentou a todos. Fez 

menção a um pedido que foi atendido, pelo Setor de Zoonoses, a respeito 

do Distrito de Pentagna, dizendo que na sessão passada solicitou a 

dedetização do cemitério de Pentagna, e ontem foi realizada essa 

dedetização; agradeceu a toda equipe da Zoonoses de Valença, por ter 

atendido essa indicação. Agradeceu ao Prefeito Saulo Corrêa e à Secretaria 

de Serviços Públicos, pelo mutirão de serviço que está sendo feito no 

Bairro São Francisco. Fez menção aos serviços que foram executados e 

estão sendo executados no referido bairro. Teceu comentários sobre uma 

indicação que apresentou na sessão passada, solicitando uma nova linha de 

transporte da rodoviária com destino à Unidade de Pronto Atendimento 

(UPA). Teceu comentários também sobre a indicação que apresentou hoje, 

ao Secretário Municipal de Assistência Social, Major Paulo Victor, 

solicitando que seja providenciado um meio de comunicação da sociedade 

com a Guarda Municipal, seja por telefone e/ou via WhatsApp. Teceu 

comentários sobre o requerimento de Moção de Aplausos aos 

organizadores da 5ª. Conferência Nacional de Meio Ambiente – Etapa 

Municipal, pelos relevantes serviços prestados à comunidade e pelo 
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brilhante trabalho realizado na organização deste importante evento, que 

visa debater e promover a sustentabilidade e a conscientização ambiental 

em nosso município; esta Moção de Aplausos é direcionada aos seguintes 

cidadãos: Ailton Geraldo Batista, Guilherme de Oliveira Reis, Olavo 

Araújo Queiroz, Wagner Luiz Cardoso M. Cunha, Ricardo Cardoso 

Antônio, Liliane dos Santos Peres, Amanda Braga de Oliveira, Mariana 

Carraca Pinto da Costa, Tathiane Cordeiro Rodrigues, Cyro Guimarães, 

Marcelo Magalhães e Cláudio Luís da Silva. Relatou que o evento foi um 

sucesso. Disse que agora vai ter a etapa estadual, que é de suma 

importância para a construção coletiva de políticas públicas voltadas para o 

meio ambiente. Fez menção ao projeto de lei que apresentou hoje, em 

conjunto com o Vereador Haroldo Filho, que institui no Município de 

Valença o Dia Municipal de Protetor de Animais, a ser comemorado 

anualmente no dia 04 de outubro, data em que se celebra também o Dia 

de São Francisco de Assis, patrono dos animais e da natureza. 

Agradeceu a iniciativa do Vereador Haroldo. Fez menção à questão do 

transporte público, dizendo que tem visto alguns questionamentos nas 

redes sociais, a respeito das autuações que o governo tem feito; disse 

que essa autuação é essencial; falou que a empresa tem que ter 

responsabilidade com o cidadão valenciano e tem que arcar com a 

responsabilidade do mau serviço prestado. Fez menção à questão da 

falta d’água. Disse que essa situação precisa ter uma solução. O 

Vereador Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna) cumprimentou a todos. 

Comentou que essa semana rodou nas redes sociais de Parapeúna, a 

respeito do aumento de horário de ônibus para o carnaval. Disse que 

acha certo que tenha mais horários, mas apresentou uma indicação hoje 

solicitando o retorno da grade horária integral da linha Valença x 

Parapeúna x Valença, nos horários que eram praticados antes da pandemia 

de covid-19. Teceu comentários também sobre outra indicação que 

apresentou hoje, solicitando que seja restabelecida a linha de transporte 

coletivo para a localidade de Alberto Furtado, às segundas e sextas-feiras. 

Tem certeza que o Executivo vai olhar isso com carinho, para atender essa 

demanda em Alberto Furtado. Ainda teceu comentários sobre outra 

indicação apresentada, solicitando a reforma completa da quadra de 

esportes Maurício Pereira, no Distrito de Parapeúna. Fez menção à limpeza 

do cemitério de Parapeúna, agradecendo à Cida, pela limpeza efetuada. 

Deixou um recado para a Secretária de Educação, pois essa semana muitas 

mães lhe telefonaram, a respeito dos monitores das crianças autistas do 

município. Pediu à Secretária que olhe com carinho e providencie isso o 

mais rápido possível. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado) cumprimentou a todos. Parabenizou a Secretaria Municipal de 

Saúde, em nome do Secretário, Prof. Rafael e da Diretora de Vigilância 

Sanitária, Ana Luiza, pelo trabalho que tem sido feito, no que diz respeito à 
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campanha contra a dengue. Disse que fica muito feliz por ter sido na 

legislatura passada o Vereador que apresentou o anteprojeto que se 

chamava “Bairro Limpo, Comunidade Limpa”; teceu comentários a 

respeito. Vê que esse anteprojeto hoje é utilizado pela Secretaria de Saúde, 

através da competente equipe da Vigilância, que é muito bem coordenada 

pela Ana Luiza, porque esse trabalho vai começar a ser realizado nesses 

três bairros. Fez um apelo à população de Valença, para não deixar água 

acumulada, para que possa ajudar também nesse combate à dengue. Fez 

menção à camada asfáltica que vai melhorar o Bairro do Cruzeiro. Disse 

que foi a primeira proposição que apresentou no ano de 2021. Vê o carinho 

do Governo Presente, do Prefeito Saulo, que em menos de dois meses tem 

esse cuidado, que tem a chancela do Deputado Estadual André Corrêa. Fez 

menção à colocação de lombada próxima ao Açougue do Wilson. Disse 

que isso é uma questão de segurança e uma questão de prevenção de vida 

dos munícipes valencianos naquela região. Fez menção aos fazedores de 

queijo de Valença, dizendo que o queijo hoje é uma grande jóia que nós 

temos em nossa cidade. Disse que precisa falar o que o queijo gera através 

do turismo, através da empregabilidade, através da cultura e o que pode 

levar a esse mundo afora. Relatou que os fazedores de queijo estão tendo 

dificuldade em tirar o Selo Municipal. Tem certeza que o André e o Saulo 

vão olhar com muito carinho, para que possa dar uma celeridade aos 

fazedores de queijo, para que possam trabalhar de forma legal para vender 

os seus queijos. Disse que tem visto alguns queijos que não são da cidade 

de Valença sendo vendidos dentro do município. Deixou um adendo para 

as empresas municipais e para os órgãos municipais, que ofertam esses 

queijos, para que olhem com carinho os queijeiros de Valença e não façam 

essas compras dos queijos de fora. Parabenizou o governo do Prefeito 

Saulo Corrêa. O Vereador Salvador de Souza (Dodô) cumprimentou a 

todos. Fez menção ao percentual de aprovação que está tendo o Prefeito 

Saulo Corrêa. Ratificou a fala do Vereador Bernardo com relação ao 

Prefeito. Deixou seu abraço, seu aplauso e incentivo a esse Prefeito tão 

simples, que todos estão tendo a oportunidade de ver no dia a dia. 

Comentou que esteve hoje no DETRAN e se deparou com uma fila muito 

grande de pessoas, porque o DETRAN adotou um sistema de não atender 

como era a um tempo atrás, e hoje são só dois dias, e fica muito difícil as 

pessoas serem atendidas a contento. Disse que se não melhorar isso 

futuramente vai fazer um requerimento e espera ter a adesão de todos os 

Vereadores, para melhorar essa situação. Falou que fica muito à vontade de 

falar sobre o DETRAN porque foi um dos grandes batalhadores para que o 

DETRAN viesse para Valença, no governo Marcelo Alencar. Comentou 

que foi muito bem recebido hoje pela Secretária Renata, porque também foi 

procurado por algumas mães que reclamaram sobre a falta de monitores 

para crianças especiais. Teceu comentários sobre uma das indicações que 
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apresentou hoje, ao Secretário Municipal de Saúde, Rafael de Oliveira 

Tavares, solicitando os seguintes serviços no Posto de Saúde (PSF) do 

Bairro João Bonito: 1- troca do portão de entrada que é de abrir, para um de 

correr; 1- troca da porta de entrada do PSF; 3- colocação de uma porta em 

um consultório; 4- manutenção em três aparelhos de ar condicionado da 

unidade. Teceu comentários também sobre outra indicação que apresentou, 

ao Secretário Municipal de Meio Ambiente, Ailton Batista, solicitando os 

seguintes serviços: poda de algumas árvores na Praça Emília Jannuzzi, no 

Bairro São José das Palmeiras, na Rua Antônio Augusto Siqueira, mais 

precisamente em frente ao Bar Della e Bar da Galinha do Valdir e na Praça 

Dr. Clóvis Corrêa da Silva, no Bairro Jardim Valença, mais precisamente 

na Rua Alberto Mouffron, em frente à Lanchonete do Gordinho. Com 

relação à questão da água, disse que tem certeza que isso vai ser um debate 

muito grande nessa Casa, porque realmente Valença precisa definir o 

modelo de água para o município. Comentou que a Dona Dulce Maria 

reclamou que no Bairro João Bonito fizeram uma capina e não tiraram o 

lixo; pediu ao responsável por esse serviço que tome conta disso. O 

Vereador Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a 

todos. Disse que muitos lhe conhecem como Fabrício da rodoviária ou 

Fabrício filho do Jorge da rodoviária. Destacou que hoje ouviu diversas 

situações sobre a rodoviária; agradeceu ao Ex-Deputado Luiz Antônio, por 

essa Emenda para a reforma da rodoviária, que vai fazer grande diferença 

para aquele local e também ao Vereador Amauri, por estar sempre 

levantando questões daquele local. Falou que grande parte de sua vida 

passou ali e muitos desses momentos viu a falta que a política pública fez 

para um local tão precioso. Disse que está nessa Casa para trabalhar, o que 

fez até no recesso parlamentar. Comentou que uma das visitas que fez foi 

na Casa da Criança e do Adolescente, e nessa visita se deparou com 

crianças que não queriam estar lá; disse que ali era para ser um ambiente de 

acolhimento, mas não é isso que acontece; falou que é horrível para uma 

criança; disse que precisam pensar nas crianças e lutar por elas, que 

precisam ter um ambiente agradável. Teceu comentários sobre um dos 

projetos de lei que apresentou, que dispõe sobre a implantação do 

Sistema Eletrônico de Informações – SEI, no âmbito da Prefeitura 

Municipal e da Câmara Municipal de Valença-RJ. Comentou que hoje, 

durante uma fiscalização, foi até à Fábrica Ferreira Guimarães e lá se 

deparou com diversos processos jogados. Disse que vai entrar com um 

requerimento, pedindo que sejam arquivados aqueles documentos. Disse 

que está aqui para aprender, mas também para propor projetos inovadores. 

Falou que Valença precisa estar em outro patamar. Teceu comentários 

sobre o outro projeto que apresentou, que institui a exigência de ficha 

limpa para nomeação nos cargos comissionados existentes nos órgãos 

dos Poderes Executivo e Legislativo Municipal. Voltou ao assunto das 
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crianças, dizendo que precisam cuidar delas hoje. O Vereador Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu) cumprimentou a 

todos. Com relação à falta de água generalizada, lembrou que a empresa 

responsável pelo abastecimento está de forma emergencial e quando 

isso acontece a cidade paga um preço, porque nenhum empresário que 

tem contrato emergencial em uma cidade vai fazer investimentos. Acha 

que agora o governo precisa virar um “canhão” para toda essa questão 

que envolve o Marco Regulatório, que abrange a questão da água, do 

lixo, captação de água pluvial e esgoto. Disse que precisa, o mais 

rápido possível, estar com essa matéria na Casa, para poder debater e 

discutir de forma séria quem vai assumir essas questões em nosso 

município, porque a população não aguenta mais. Falou que outra 

situação é que vê pessoas desperdiçando água. Comentou que tem um 

projeto de lei nessa Casa, que apresentou na gestão passada, que é da 

educação socioambiental nas escolas; disse que precisa implementar 

isso. Pediu a ajuda da população para economizar água e fazer a 

limpeza em frente suas casas. Comentou que hoje faz um ano que seu 

tio faleceu, e vem para essa Casa novamente alguns créditos especiais, 

que serão votados na quinta-feira, em especial o da UBS de Juparanã, 

equivalente a seiscentos e oitenta e sete mil reais. O Vereador Bernardo 

Machado pediu um aparte. Parabenizou a condução do Presidente 

Eduardo Ávila, no que diz respeito às Emendas. Destacou a importância 

da liderança do mesmo dentro do Bairro de Quirino, parabenizando-lhe 

pela instalação do Centro de Cidadania lá em Quirino. Teceu 

comentários a respeito. Continuando, o Vereador Presidente Eduardo 

Ávila disse que vai dedicar uma fala só ao Centro de Cidadania. Disse que 

não tem dúvida que esses Centros de Cidadania são uma das maiores ideias 

positivas do governo, sobretudo nesses lugares onde tinham as escolas 

multisseriadas. Tem certeza que o governo está no caminho certo e que os 

Centros de Cidadania vão fazer a diferença na vida das pessoas. Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a 

sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. 

Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 18 de Fevereiro de 2025. 

 

 


